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“Che	fine	hanno	fatto	le	indennità	per	gli	operatori	sanitari	dei	Pronto
soccorso	umbri?”
24	Febbraio	2023
In	sintesi

Interrogazione	di	Andrea	Fora	(Patto	civico)	all’assessore	Luca	Coletto

(Acs)	Perugia,	24	febbraio	2023	-	"Il	2	novembre	2022	è	stato	sottoscritto	il	rinnovo	del	contratto	nazionale	di	lavoro
che	prevede,	per	la	prima	volta,	un’indennità	aggiuntiva	fissa	per	i	lavoratori	della	sanità	impiegati	nei	Pronto	soccorso
italiani,	con	un	finanziamento	specifico	erogato	a	tale	scopo	dallo	Stato	centrale	e	poi	ripartito	tra	tutte	le	regioni.
All’Umbria	sono	stati	assegnati	per	la	copertura	di	tali	oneri	ben	789.256	euro".	Lo	evidenzia	il	consigliere	regionale
Andrea	Fora	(Patto	civico	per	l’Umbria)	annunciando	una	interrogazione	all'assessore	alla	Sanità,	Luca	Coletto,	nella
quale	chiede	“che	fine	abbiano	fatto	queste	risorse”.

"Il	valore	minimo	previsto	dal	Ccnl	per	ciascun	lavoratore	–	spiega	Fora	-	è	di	40	euro	mensili,	incrementabile	in	sede	di
tavolo	tecnico	e	di	trattativa	tra	la	Regione	e	i	sindacati	per	premiare	chi	tutti	i	giorni	lavora	nelle	trincee	della	sanità
pubblica.	Nonostante	i	solleciti	dei	sindacati,	da	novembre	ad	oggi	non	c’è	stata	nessuna	convocazione	di	tavoli	tecnici	o
trattative	specifiche	con	i	sindacati	da	parte	della	Regione	Umbria.	Il	20	febbraio	si	è	celebrata	la	giornata	nazionale	dei
‘camici	bianchi’,	per	ricordare	quei	professionisti	che	quotidianamente	con	fatica,	sacrificio,	dedizione	ed	in	contesto
spesso	carente	di	organizzazione	e	risorse	umane,	mettono	la	propria	competenza	ed	umanità	al	servizio	della
cittadinanza	e	della	salute	di	tutte	le	persone.	Più	che	a	parole	questo	‘grazie’	corale	andrebbe	testimoniato	con	i	fatti	e
con	la	dovuta	attenzione	anche	nell’assegnare	ad	esempio	somme	non	grandi	come	quelle	sopra	richiamate	ma
certamente	utili,	dimostrando	attenzione	e	consapevolezza	del	sacrificio	degli	operatori	sanitari.	Per	questo	l'assessore
Coletto	deve	spiegare	i	motivi	dell’inerzia	dimostrata	in	questi	mesi	e	soprattutto	se	non	ritenga	opportuno	e
ragionevole	erogare	immediatamente	o	comunque	nel	più	breve	tempo	possibile	questo	riconoscimento	economico	che
spetta	di	diritto	ai	lavoratori	dei	Pronto	soccorso	dell’Umbria".	RED/mp
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